

## 新春走基层

新华社石家庄2月6日电(记者 杨帆)临近年根儿了,张志刚家的小院每天早上七点多就热闹起来。来自周边社区的十多个孩子,在此跟着张志刚和他的儿子张旭增、他的孙子张帅三人练习查滑拳。

查滑拳是形成于河北省沧州市的传统武术拳法。年过七旬的张志刚作为代表性传承人,自幼跟随长辈学习。“从我祖父习武开始,家中武术传承已有100多年。”张志刚说,后来他参军入伍,最终转业回到沧州工作生活。

1983年起,张志刚在父亲带领下,工作之余在小院里义务传授武术。四十多年下来,小院里走出了数百位习武少年。

小院位于沧州市新华区民族路社区的一条胡同深处。门口挂着“武术小院”的匾额,内墙上悬挂着刀、枪、剑、戟等各种传统兵器,书房内还有各类武术书籍和武术比赛的老照片。

沧州是我国著名的“武术之乡”。在国家目前审定的129个拳种中,源起或流传沧州的拳械门类达53种。沧州武术节庆活动管理中心主任马文艳介绍:“沧州市目前有武术类培训机构70个,习武的群众规模达到40多万人。”

“沧州武术历史悠久、名家辈出、影响深远。目前的困难也正在于,武术体系比较庞杂,拳种非常多,需要不断挖掘整理。同时武术也需要进一步在青少年群体中普及。”马文艳说。

张志刚的故事,正是沧州武术薪火相传的一个时代缩影。

“家里每一辈都在这个院里义务教学武术,到我这里,也想延续下去,不能断了。”张志刚说。随着年纪愈长,张志刚体力和精力稍不如前,好在儿子张旭增和孙子张帅开始独当一面。2025年,有近20个孩子长期坚持在小院学武。

学生从维佳的母亲李显丽说:“孩子来这里学武以来,不仅身体变好了,更重要的是懂得了担当。2025年,她在国家级、省市级比赛里拿到了拳术、太极拳等多个奖项。”

近年来,张志刚多次受邀参与拍摄宣传推介沧州武术的纪录片,武术小院的故事越传越广。不久前,小院还成为沧州职业技术学院武术学院的实习就业基地。

沧州市体育局局长刘红荣表示,民间武术传承是赓续“武术之乡”千年血脉的核心载体,也是丰富全民健身的重要支撑。“近年来,沧州不断加大武术普及力度,高标准承办各类赛事,高质量建设武术训练场地,推动武术融入市民生活。”

“我们将在强化政策保障、打造精品赛事、培育武术人才、丰富展演展示等方面持续发力,不断擦亮‘武术之乡’名片。”刘红荣说。

## 喜迎新春



佳节将至,年味渐浓,各地张灯结彩,举办喜庆活动。人们购年货、逛集市、游玩赏景,喜迎新春。

上图:2月5日,人们在贵州省都匀市石板街观看布依族婚俗表演。

左图:2月5日,在河南省焦作市博爱县清化镇街道七街小学,学生们与进行老虎舞表演的“老虎”互动。

新华社发(肖伟 摄)

新华社发(程全 摄)

## 预制菜“国标”推动行业规范发展

新华社记者

## 焦点点评

近段时间,预制菜话题备受关注。讨论背后,是消费者对提高产品和服务质量的诉求,是对知情权的关切,也对预制菜行业规范发展提出了迫切要求。

群众所关心的,就是政府要及时回应的。2月6日,国务院食安办等部门就预制菜国家标准等多份文件向社会公开征求意见,围绕原料风险管控、食品添加剂使用、营养品质等重点问题进行意见征求,释放出各方积极互动、规范预制菜产业高质量发展的积极信号。

标准化、透明化、创新化发展,是建立品牌信任、赢得消费者青睐的必由之路。

此次征求意见,是在历经数月、广泛

开展行业调研的基础上进行的,旨在消

弭分歧、凝聚共识,进而推动预制菜产业合規透明,引导产业高质量发展,更好维护消费者根本权益,让消费者吃得更安心放心。

预制菜并非“洪水猛兽”,不应被简单贴上“好”或“坏”的标签。预制菜的出现和发展,某种程度满足了人们饮食的多元化诉求,以其便捷、高效的特点“走

上餐桌”,是适应中国庞大人口多元需求和工业化食品体系发展的新变化。

广大消费者的合理诉求,也是行业发

展与变革的风向标。只要这类菜品满

足安全、优质、健康的要求,就不必谈

“预”色变。

当前我国预制菜行业处于迈向规范发

展的关键时刻,建立统一的国家标准,为企业划清界限,让发展有标可循、有法可依,为

行业走得健康长远提供有力支持。

安全,是预制菜不可逾越的底线。不得添加防腐剂,强调食品添加剂非必要不添加,确保原料来源安全可靠,可追溯,鼓励控制烹调油、盐、糖的添加量……此次征求意见的两个国家标准,一个从食品安全和营养

健康方面作出规定,将安全红线贯穿从原料

到产品全链条,多维度化解公众对预制菜食

品安全的担忧;一个配套食品安全标准,明

确预制菜术语和产品分类,有效支撑生产经

营和科学监管,用真品质、好味道达成可循

循、可持续的消费。

透明,为预制菜产业发展筑牢信任基

石。调查显示,经历前期舆论风波,消费者普遍希望餐馆能标明是否使用预制菜。此

次相关部门就推广餐饮环节自主明示公告

一并征求意见,鼓励餐饮服务提供者通过

多种方式自主明示菜品加工制作方式,正

是回应消费者这一关切。这既是对消费者知情权和选择权的尊重,也为企业发展了公平竞争环境,推动化解因信息不透明引发的信任危机。

科学,是预制菜产业健康有序发展的保障。在充分调查研究、广泛听取群众意见基础上进行科学决策,也是此次预制菜国家标准问计于民的应有之义。尊重消费者的合理诉求、更好维护消费者权益,行业才能走向可持续发展;企业主动拥抱透明化,才能赢得长期信任;而政府部门的精准发力,则为三方共赢铺平道路。

随着工业化的发展、生活节奏的加快,不断变化和扩大的市场需求对食品

加工、餐饮业发展提出更多挑战。

多元诉求动态变化,如何既让大家吃得安

全、健康、舒心,又助推行业高质量发

展?求解这道难题,需要消费者、行业企

业、政府部门等各方的良性互动。

认真倾听各方面声音,广泛吸纳多方智

慧,及时出台的政策和举措才会更科学、更符

合实际、更具操作性,才能形成民生改善

与产业发展的良性循环。

(新华社北京2月6日电)

测,同期县域服务销售额实现9.1万

亿元,同比增长5.9%。

农村电商快速发展。2025年,头部电商平台全年开展助农直播超400万场,农特产品销量突破百亿单,日均发货超2000万单。

物流网络日趋完善。2025年支持建设县级物流配送中心348个,乡镇快递物流站点562个。截至目前,全国县级物流配送中心覆盖率达100%。

(上接第一版)

“以前一场比赛下来,球鞋球袜里全是土,但是大家最期待的还是新年前的足球赛。”2021年嘎玛加永灯培大学毕业后回到家乡工作,在一座标准化足球场踢球是他那时最大的心愿。

梦想终有回响。2024年,洛隆县与对口支援企业中国远洋海运集团一道在土球场附近,投资200余万元建成一座占地8000平方米的11人制标准足球场,当年12月顺利竣工,被当地人亲切唤作“云上球场”。

标准化的赛场上,热爱愈发蓬勃。作为马利镇传统赛事,“迎新杯”今年已是在新球场上举办的第二届,参赛的不仅有本镇球队,隔壁丁青县也派了一支球队参加,球员年龄最大的47岁,最小的16岁。“通知发布当天就有10支队伍报名,大家都很积极。”嘎玛加永灯培笑着说。

今年的赛事还有一份特别惊喜——主题曲《停不下来》,是马利镇的四郎成培原创。在北京学音乐、梦想成为歌手的他,从未缺席任何一届比赛。“这是我写的第一首歌,大家都很支持我,就当作主题曲了。”四郎成培说。

“云上球场”刚落成时,嘎玛加永灯培曾说:“足球于我是青春岁月里最闪耀的热爱,每一次踏上这片绿茵场,我的心中都充满了对胜利的渴望和对足球最纯粹的激情。”

欢呼声渐歇,热爱未落幕。这片高天厚土上,奋进的力量永远昂扬。

(据新华社拉萨电)

## 声明

由中铁七局集团有限公司承建的“雅安至叶城国家高速公路拉萨至日喀则机场段工程施工第九标段”于2024年6月25日通过交工验收,该工程农民工工资已全部结清,无发生任何拖欠农民工工资问题,如有异议,请相关人员自本声明见报之日起30日内与我公司相关人员联系。

联系人:李志勇 联系电话:13949083190

特此声明

中铁七局集团有限公司

2026年2月7日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:



0891-  
6349996 6322866